
Ìàòåìàòè÷åñêèé òóðíèð ¾Øêîëêîâî-áàòòë¿

Êàòåãîðèÿ ¾ÅÃÝ¿, 13 ìàÿ 2018 ãîäà

Îòâåòîì ê çàäà÷àì 1�12 ÿâëÿåòñÿ öåëîå ÷èñëî èëè êîíå÷íàÿ äåñÿòè÷íàÿ äðîáü. Çàïèøèòå

÷èñëî â ïîëå îòâåòà â òåêñòå ðàáîòû, çàòåì ïåðåíåñèòå åãî â ÁËÀÍÊ ÎÒÂÅÒÎÂ ñïðàâà

îò íîìåðà ñîîòâåòñòâóþùåãî çàäà÷è, íà÷èíàÿ ñ ïåðâîé êëåòî÷êè. Êàæäóþ öèôðó, çíàê

�ìèíóñ� èëè çàïÿòóþ ïèøèòå â îòäåëüíîé êëåòî÷êå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðèâåäåííûìè â áëàíêå

îáðàçöàìè. Åäèíèöû èçìåðåíèé ïèñàòü íå íóæíî.

×àñòü 1

Çàäà÷à 1.1 (1 áàëë)
45 èíîãîðîäíèõ è 8 èíîñòðàííûõ ñòóäåíòîâ íåîáõîäèìî ðàññåëèòü ïî

êîìíàòàì îáùåæèòèÿ. Â êàæäîé êîìíàòå ìîæåò æèòü íå áîëåå ÷åòûðåõ
÷åëîâåê. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî êîìíàò, íåîáõîäèìîå äëÿ
ðàññåëåíèÿ ñòóäåíòîâ, åñëè â êàæäîé êîìíàòå äîëæåí ïðîæèâàòü õîòÿ
áû îäèí èíîãîðîäíèé ñòóäåíò.

Çàäà÷à 1.2 (1,5 áàëëà)
Íà ïåðâûé êóðñ ìåõìàòà îáúÿâëåí íàáîð, îãðàíè÷åííûé 467 ñòóäåí-

òàìè. Ïëàíèðóåòñÿ óêîìïëåêòîâàòü äâà ïîòîêà îòäåëåíèÿ ìàòåìàòèêè è
äâà ïîòîêà îòäåëåíèÿ ìåõàíèêè. Íà ïåðâîì ïîòîêå îòäåëåíèÿ ìàòåìà-
òèêè äîëæíî îáó÷àòüñÿ ðîâíî 29% îò îáùåãî ÷èñëà ñòóäåíòîâ ïåðâîãî
êóðñà. Íà âòîðîì ïîòîêå îòäåëåíèÿ ìàòåìàòèêè � ðîâíî 113 ñòóäåíòîâ.
Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ñòóäåíòîâ ìîæåò îáó÷àòüñÿ íà âòîðîì ïîòîêå
îòäåëåíèÿ ìåõàíèêè, åñëè íà ïåðâîì ïîòîêå îòäåëåíèÿ ìåõàíèêè äîëæíî
îáó÷àòüñÿ ðîâíî 22% îò îáùåãî ÷èñëà ñòóäåíòîâ ïåðâîãî êóðñà?
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Çàäà÷à 2.1 (1 áàëë)
Íà ðèñóíêå æèðíûìè òî÷êàìè ïîêàçàíà ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëüíîñòü

ðàçãîâîðîâ ïî ìîáèëüíîìó òåëåôîíó â ãîðîäå Áåíäåðû ñ 13 ïî 27 èþíÿ.
Ïî ãîðèçîíòàëè óêàçûâàåòñÿ äåíü ìåñÿöà, ïî âåðòèêàëè � ñðåäíÿÿ ïðî-
äîëæèòåëüíîñòü ðàçãîâîðîâ â ñîîòâåòñòâóþùèé äåíü â ìèíóòàõ. Äëÿ íà-
ãëÿäíîñòè æèðíûå òî÷êè íà ðèñóíêå ñîåäèíåíû ëèíèåé. Îïðåäåëèòå ïî
ðèñóíêó, êàêîãî ÷èñëà â ïåðèîä ñ 13 ïî 27 èþíÿ ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëü-
íîñòü ðàçãîâîðîâ â äåíü âïåðâûå ñîñòàâèëà 3 ìèíóòû.

Çàäà÷à 2.2 (1,5 áàëëà)
Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíà ñõåìà äîðîã, ñâÿçûâàþùèõ íåêîòîðûå ãîðîäà

Ðîññèè. Ïî êàæäîé äîðîãå ìîæíî äâèãàòüñÿ òîëüêî â îäíîì íàïðàâëåíèè,
óêàçàííîì ñòðåëêîé. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ äîáðàòüñÿ
èç Ìîñêâû â Êàçàíü?
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Çàäà÷à 3.1 (1 áàëë)
Íàéäèòå äèàãîíàëü ïðÿìîóãîëüíèêà, âïèñàííîãî â îêðóæíîñòü, åñëè

ðàçìåð êëåòêè ðàâåí
√
5×
√
5:

Çàäà÷à 3.2 (1,5 áàëëà)
Íà êëåò÷àòîé áóìàãå ñ ðàçìåðîì êëåòêè 1× 1 èçîáðàæåí ëîãîòèï

�Øêîëêîâî�. Âåðøèíû âñåõ ìíîãîóãîëüíèêîâ íàõîäÿòñÿ â óçëàõ ðåøåòêè.

Íàéäèòå ðàçíîñòü ïëîùàäåé ñèíåé è ÷åðíîé ÷àñòåé ëîãîòèïà.
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Çàäà÷à 4.1 (1 áàëë)
Â ãîðîäå N â 2017 ãîäó ïîñëå ïðîâåäåíèÿ ÅÃÝ âûÿñíèëîñü, ÷òî íà 100

ñäàâøèõ ÅÃÝ ïî ìàòåìàòèêå ïðèøëîñü 28 íåñäàâøèõ. Íàéäèòå âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûé âûïóñêíèê 2017 ãîäà ãîðîäà N íå
ñäàë ÅÃÝ ïî ìàòåìàòèêå. Ðåçóëüòàò îêðóãëèòå äî äåñÿòûõ.

Çàäà÷à 4.2 (1,5 áàëëà)
Íà ëèñòå áóìàãè íàïèñàëè ñëîâî �Øêîëêîâî� è ðàçðåçàëè åãî ïî áóê-

âàì (òî åñòü íà 8 ÷àñòåé, íà êàæäîé èç êîòîðûõ íàïèñàíà îäíà èç áóêâ
ñëîâà �Øêîëêîâî�). Ñëó÷àéíûì îáðàçîì äîñòàþòñÿ 6 áóêâ. Îïðåäåëèòå
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç ýòèõ áóêâ ìîæíî õîòÿ áû îäèí ðàç ñîñòàâèòü
ñëîâî �øîê�. Â ñëó÷àå íåîáõîäèìîñòè ðåçóëüòàò îêðóãëèòå äî ñîòûõ.

Çàäà÷à 5.1 (1 áàëë)
Ðåøèòå óðàâíåíèå √

x− 5 = x− 7.

Åñëè óðàâíåíèå èìååò áîëåå îäíîãî êîðíÿ, â îòâåòå óêàæèòå ìåíüøèé
èç íèõ.

Çàäà÷à 5.2 (1,5 áàëëà)

Ðåøèòå óðàâíåíèå

xlg
3 x−lg x5 = 0, 0001.

Åñëè óðàâíåíèå èìååò íåñêîëüêî êîðíåé, â îòâåòå óêàæèòå èõ ñóììó.

Çàäà÷à 6.1 (1 áàëë)
Íà äèàãîíàëÿõ AC è BD òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AD è BC

îòìå÷åíû òî÷êè M è N ñîîòâåòñòâåííî.
Èçâåñòíî, ÷òî AM : MC = DN : NB = 2 : 3. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà
MN , åñëè AD = 18, BC = 7.
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Çàäà÷à 6.2 (1,5 áàëëà)
Íà ðèñóíêå èçîáðàæåí ÷åðòåæ çàãîòîâêè äëÿ ñïèííåðà â ôîðìå êðóãà

ðàäèóñîì 7 + 4
√
3.

Ãîëóáûå êðóãè ðàâíû, ñèðåíåâûé êðóã êàñàåòñÿ èõ âíåøíèì îáðàçîì.
Ïîäáåðèòå ðàäèóñ ñèðåíåâîãî êðóãà òàê, ÷òîáû ãîëóáûå êðóãè ïîïàðíî
êàñàëèñü äðóã äðóãà.

Çàäà÷à 7.1 (1 áàëë)
Íà ðèñóíêå èçîáðàæåí ãðàôèê ïðîèçâîäíîé ôóíêöèè f (x), îïðåäåëåí-

íîé íà èíòåðâàëå (−3; 8). Îïðåäåëèòå ïî ãðàôèêó êîëè÷åñòâî òî÷åê ìè-
íèìóìà ôóíêöèè f (x) íà ïðîìåæóòêå (−3; 5].
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Çàäà÷à 7.2 (1,5 áàëëà)
Íà ðèñóíêå èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè F (x) � îäíîé èç ïåðâîîáðàç-

íûõ ôóíêöèè f (x), è îòìå÷åíû äåâÿòü òî÷åê x1, x2, x3, x4, x5, x6, x7, x8, x9.
Îïðåäåëèòå êîëè÷åñòâî ïðîìåæóòêîâ, íà êîòîðûõ ïðîèçâîäíàÿ ôóíêöèè

f (x) îòðèöàòåëüíà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ôóíêöèÿ f (x) íà êàæäîì ïðîìå-
æóòêå çíàêîïîñòîÿíñòâà èìååò ðîâíî îäèí ýêñòðåìóì.

Çàäà÷à 8.1 (1 áàëë)

Â ïðÿìîé öèëèíäð âïèñàíà òðåóãîëüíàÿ
ïèðàìèäà, îñíîâàíèåì êîòîðîé ÿâëÿåòñÿ
ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê. Âåðøèíà ïè-
ðàìèäû ñîâïàäàåò ñ öåíòðîì âåðõíåãî îñ-
íîâàíèÿ öèëèíäðà, à îñíîâàíèå ïèðàìèäû
âïèñàíî â íèæíåå îñíîâàíèå öèëèíäðà.
Ïëîùàäü áîêîâîé ïîâåðõíîñòè öèëèíäðà
ðàâíà 10π. Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïè-
ðàìèäû ïëîñêîñòüþ, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç ãè-
ïîòåíóçó îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû è îñü öè-
ëèíäðà.
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Çàäà÷à 8.2 (1,5 áàëëà)
Ðîæîê â ôîðìå êîíóñà ïîî÷åðåäíî íà-

ïîëíèëè äâóìÿ îäèíàêîâûìè øàðèêàìè ìî-
ðîæåíîãî òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå (øà-
ðèêè êàñàþòñÿ äðóã äðóãà è ñòåíîê ðîæ-
êà).
Îêàçàëîñü, ÷òî öåíòð âòîðîãî øàðèêà ëå-
æèò â ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ êîíóñà-ðîæêà.
Îñòàâøååñÿ â ðîæêå ìåñòî çàïîëíèëè øî-
êîëàäíûì òîïèíãîì. Îïðåäåëèòå îáúåì òî-
ïèíãà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ctgα = 4

3, ãäå α
� óãîë ìåæäó îáðàçóþùåé è îñüþ êîíóñà-
ðîæêà, à îáúåì êàæäîãî øàðèêà ìîðîæåí-
íîãî ðàâåí 120 ñì3. Îòâåò äàéòå â êóáè÷å-
ñêèõ ñàíòèìåòðàõ.

Íå çàáóäüòå ïåðåíåñòè âñå îòâåòû â ÁËÀÍÊ ÎÒÂÅÒÎÂ â ñîîòâåòñòâèè ñ èíñòðóêöèåé.

×àñòü 2

Çàäà÷à 9.1 (1 áàëë)
Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

− sin (2α− 7π) + 6 sin

(
3π

2
+ α

)
,

åñëè cosα = −3
5 è α ∈

(
π;

3π

2

)
.

Çàäà÷à 9.2 (1,5 áàëëà)
Èçâåñòíî, ÷òî a + b = 1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ(

a

b3 − 1
− b

a3 − 1

)
· a

2b2 + 3

b− a
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Çàäà÷à 10.1 (1 áàëë)
Ðàññòîÿíèå îò íàáëþäàòåëÿ äî ëèíèè ãîðèçîíòà âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîð-

ìóëå l =
√
2Rh, ãäå R = 6400 êì � ðàäèóñ Çåìëè, h � âûñîòà íàáëþäàòå-

ëÿ íàä óðîâíåì ìîðÿ (â êì). Âî ñêîëüêî ðàç óâåëè÷èëàñü âûñîòà òî÷êè
íàáëþäåíèÿ, åñëè ðàññòîÿíèå äî ëèíèè ãîðèçîíòà â ðåçóëüòàòå äâóõ íà-
áëþäåíèé èçìåíèëîñü ñ 1, 5 êì äî 3, 75 êì?

Çàäà÷à 10.2 (1,5 áàëëà)
Þíûé ìàòåìàòèê è ïî ñîâìåñòèòåëüñòâó ëþáèòåëü

êîòèêîâ ðåøèë ïðèäóìàòü ôîðìóëó, ñ ïîìîùüþ êîòî-
ðîé ìîæíî îöåíèòü ïðèâëåêàòåëüíîñòü ëþáîãî êîòà. Äëÿ
ýòîé ôîðìóëû îí èñïîëüçîâàë òàêèå ïàðàìåòðû, êàê
íîðìàëüíóþ ìàññó êîòà mí êã (êîòîðóþ îáû÷íî îïðå-
äåëÿþò âåòåðèíàðû, èñïîëüçóÿ ïîðîäó, âîçðàñò, à òàêæå
äðóãèå êðèòåðèè), òåêóùóþ ìàññó m êã äàííîãî êîòà,
êîýôôèöèåíò Fl ïóøèñòîñòè êîòà è êîýôôèöèåíò Mur

ìóð÷àíèÿ êîòà, è ïîëó÷èë ñëåäóþùóþ ôîðìóëó äëÿ êîýôôèöèåíòà K
ïðèâëåêàòåëüíîñòè êîòà, âûðàæåííîãî â ïðîöåíòàõ:

K =

Mur +
0, 4

1 + 28

(
m−mí

mí

− 0, 25

)2 + Fl

 · 100%
Îïðåäåëèòå ñ ïîìîùüþ äàííîé ôîðìóëû, êàêóþ íàèìåíüøóþ ìàññó m,
êðàòíóþ 100 ãðàììàì, äîëæåí èìåòü êîò, åñëè åãîmí = 5, 2 êã, Fl = 0, 22,
Mur = 0, 23, ÷òîáû êîýôôèöèåíò ïðèâëåêàòåëüíîñòè ýòîãî êîòà áûë íå
ìåíåå 80%. Ðåçóëüòàò âûðàçèòå â êèëîãðàììàõ.

Çàäà÷à 11.1 (1 áàëë)
Â äâóõ ìàãàçèíàõ â ÿíâàðå ïðîäàâàëèñü îäèíàêîâûå õîëîäèëüíèêè ïî

îäíîé è òîé æå öåíå. Â ôåâðàëå öåíà íà ýòîò õîëîäèëüíèê â ïåðâîì
ìàãàçèíå óâåëè÷èëàñü íà 10%, à âî âòîðîì � óìåíüøèëàñü íà 10%. Â
àïðåëå öåíû ìåíÿëèñü ñ òî÷íîñòüþ äî íàîáîðîò: â ïåðâîì ìàãàçèíå öåíà
óìåíüøèëàñü íà 10%, à âî âòîðîì � óâåëè÷èëàñü íà 10%. Îïðåäåëèòå
öåíó õîëîäèëüíèêà â àïðåëå â ïåðâîì ìàãàçèíå, åñëè âî âòîðîì ìàãàçèíå
â àïðåëå õîëîäèëüíèê ñòîèë 19 800 ðóáëåé.
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Çàäà÷à 11.2 (1,5 áàëëà)
Áåãóí ó÷àñòâóåò â çàáåãå ôîðìàòà òóäà-îáðàòíî ïî òðàññå, ñîñòîÿùåé

èç ó÷àñòêîâ òðåõ òèïîâ: ðàâíèíà, â ãîðó è ïîä ãîðó. Ñêîðîñòè áåãóíà íà
îäíîòèïíûõ ó÷àñòêàõ òðàññû ïîñòîÿííû è ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 12 êì/÷
íà ðàâíèíå, 9 êì/÷ â ãîðó è 18 êì/÷ ïîä ãîðó. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå, ïðîé-
äåííîå áåãóíîì â õîäå çàáåãà, åñëè îí ñòàðòîâàë â 11 : 15 è ôèíèøèðîâàë
â 12 : 24 ýòîãî æå äíÿ. Îòâåò äàéòå â êèëîìåòðàõ.

Çàäà÷à 12.1 (1 áàëë)
Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = (x2 − 4x + 4) · e−x

íà îòðåçêå [2; 3].

Çàäà÷à 12.2 (1,5 áàëëà)
Íàéäèòå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïëîùàäü êðèâîëèíåéíîé òðàïåöèè,

îáðàçîâàííîé ãðàôèêîì ôóíêöèè f (x) = a4x3− a3x2+ a2x− a+ 1 è ïðÿ-
ìûìè x = 0, x = 1, y = 0, ìèíèìàëüíà.

Íå çàáóäüòå ïåðåíåñòè âñå îòâåòû â ÁËÀÍÊ ÎÒÂÅÒÎÂ â ñîîòâåòñòâèè ñ èíñòðóêöèåé.
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Çàäà÷è 13 � 19 òðåáóþò ïîäðîáíîãî ðåøåíèÿ è îòâåòà. Çàïèøèòå ñíà÷àëà íîìåð âûïîëíÿåìîé

çàäà÷è, à çàòåì ïîëíîå îáîñíîâàííîå ðåøåíèå è îòâåò. Îòâåòû çàïèñûâàéòå ÷åòêî è ðàçáîð÷èâî.

Çàäà÷à 13.1 (2 áàëëà)
à) Ðåøèòå óðàâíåíèå

1− 2 sinx− sin 2x + cosx

lg(− cosx)
= 0

á) Íàéäèòå âñå êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ, ïðèíàäëåæàùèå îòðåçêó

[
−13π

4
;
20π

3

]
.

Çàäà÷à 13.2 (3 áàëëà)
à) Ðåøèòå óðàâíåíèå

√
2

(
x3 +

1

x3
+ 7x +

7

x2

)
= 49 + 7x2 +

7

x
+ x +

2

x

á) Óêàæèòå íàèáîëüøèé êîðåíü äàííîãî óðàâíåíèÿ.

Çàäà÷à 14.1 (2 áàëëà)
Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD ñ âåðøèíîé S íà

ðåáðå AD îòìå÷åíà òî÷êà N , íà ðåáðå SC îòìå÷åíà òî÷êà K, ïðè÷åì
AN : AD = SK : KC = 1 : 3. Ïëîñêîñòü α ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êè K è N .
à) Äîêàæèòå, ÷òî, åñëè ñå÷åíèå ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ α � òðàïåöèÿ
MNLK, òî BM :MC = 1 : 2 (M ëåæèò íà BC).
á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿMNLK, åñëè áîêîâîå ðåáðî ïèðàìèäû ðàâ-
íî 76, à ñòîðîíà îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû ðàâíà 24.

Çàäà÷à 14.2 (3 áàëëà)
Äàí êóáABCDA1B1C1D1,K � òàêàÿ òî÷êà íà îòðåçêåA1C1, ÷òîA1C1 :

KC1 = 4 : 1. Äèàãîíàëè êóáà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå Q.
à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå BK è CQ ñêðåùèâàþòñÿ.
á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè BK è CQ, åñëè ðåáðî êóáà ðàâíî√
74.
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Çàäà÷à 15.1 (2 áàëëà)
Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

12 · xlog0,5 x − 129

0, 25
log22 x − 4

6 32

Çàäà÷à 15.2 (3 áàëëà)
Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

3x−1 · log3 x3 − 3 · x
x

log3 x > 6 log3

( x
27

)
Çàäà÷à 16.1 (3 áàëëà)
Äâå îêðóæíîñòè ñ öåíòðàìèA èD êàñàþòñÿ âíåøíèì îáðàçîì. Íåêîòî-

ðàÿ ïðÿìàÿ êàñàåòñÿ ïåðâîé îêðóæíîñòè â òî÷êå B, à âòîðîé îêðóæíîñòè
â òî÷êå C. Òðåòüÿ îêðóæíîñòü ëåæèò âíóòðè ÷åòûðåõóãîëüíèêà ABCD
è êàñàåòñÿ òðåõ åãî ñòîðîí.
à) Äîêàæèòå, ÷òî òðåòüÿ îêðóæíîñòü íå ìîæåò êàñàòüñÿ ÷åòâåðòîé ñòî-
ðîíû ÷åòûðåõóãîëüíèêà.
á) Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ðàññòîÿíèå îò òî÷åê òðåòüåé îêðóæ-
íîñòè äî ÷åòâåðòîé ñòîðîíû ÷åòûðåõóãîëüíèêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàäè-
óñû ïåðâîé è âòîðîé îêðóæíîñòåé ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 1 è 2.

Çàäà÷à 16.2 (4,5 áàëëà)
Â òðåóãîëüíèêåABC ïðîâåäåíû áèññåêòðèñûAK,BL,CM . Óãîë ìåæ-

äó áèññåêòðèñàìè AK è CM ðàâåí 30◦.
à) Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê KLM ïðÿìîóãîëüíûé.
á) Íàéäèòå ðàäèóñ îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíèêà KLM ,
åñëè èçâåñòíî, ÷òî AB = 3, BC = 5.
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Çàäà÷à 17.1 (3 áàëëà)
Â ÿíâàðå 2016 ãîäà çàåìùèê âçÿë â áàíêå êðåäèò íà íåêîòîðóþ ñóììó

ñðîêîì íà 4 ãîäà, ïðè÷åì âûïëà÷èâàòü êðåäèò îí äîëæåí áûë òàê, ÷òîáû
ñóììà äîëãà êàæäûé ãîä óìåíüøàëàñü ðàâíîìåðíî. Óñëîâèÿ ïîëüçîâàíèÿ
òàêèì êðåäèòîì áûëè òàêîâû:
� â ôåâðàëå êàæäîãî ãîäà, íà÷èíàÿ ñ 2016, áàíê íà÷èñëÿåò íà îñòàòîê
äîëãà 12, 5%;
� â íîÿáðå êàæäîãî ãîäà, íà÷èíàÿ ñ 2016, çàåìùèê îáÿçàí âíîñèòü â áàíê
íåêîòîðûé ïëàòåæ â ñ÷åò ïîãàøåíèÿ äîëãà.
Ñïóñòÿ äâà ãîäà ïîëüçîâàíèÿ êðåäèòîì, â ÿíâàðå 2018 ãîäà, çàåìùèê áûë
âûíóæäåí ïåðåéòè íà àííóèòåòíóþ ñèñòåìó âûïëàò, òî åñòü îñòàâøóþñÿ
÷àñòü äîëãà ïîãàñèòü äâóìÿ ðàâíûìè åæåãîäíûìè ïëàòåæàìè, âíîñèìû-
ìè, êàê è ïðåæäå, â íîÿáðå êàæäîãî ãîäà.
Êàêàÿ ñóììà áûëà âçÿòà çàåìùèêîì â êðåäèò, åñëè èçâåñòíî, ÷òî â èòîãå
ïåðåïëàòà ñîñòàâèò 855 000 ðóáëåé?

Çàäà÷à 17.2 (4,5 áàëëà)
Ãàððè Ïîòòåð âûëåòàåò íà ìåòëå èç òî÷êè A è äâèæåòñÿ ïî ïðÿìîé.

Îäíîâðåìåííî ñ ýòèì èç òî÷êè B, íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 1 êì îò
òî÷êè A, ïåðïåíäèêóëÿðíî ëèíèè äâèæåíèÿ Ãàððè âûëåòàåò äåìåíòîð,
êîòîðûé òàêæå äâèæåòñÿ ïðÿìîëèíåéíî (ñì. ðèñ). Èçâåñòíî, ÷òî ñêî-

ðîñòü äâèæåíèÿ Ãàððè Ïîòòåðà ðàâíà 2 êì/ìèí, à ñêîðîñòü äâèæåíèÿ äå-
ìåíòîðà ðàâíà 1 êì/ìèí. Ãàððè õî÷åò ïîðàçèòü äåìåíòîðà çàêëèíàíèåì
�Ýêñïåêòî ïàòðîíóì�. Äåìåíòîð ñ÷èòàåòñÿ ïîðàæåííûì, åñëè ïàòðîíóñ
íàõîäèòñÿ ñ íèì â îäíîé òî÷êå. Ãàððè, ïîëüçóÿñü ñâîèìè ìàãè÷åñêèìè
íàâûêàìè, ìîæåò ðàññ÷èòûâàòü íàïðàâëåíèå äâèæåíèÿ ïàòðîíóñà òàê,
÷òîáû â êàêîé-òî ìîìåíò âðåìåíè ïàòðîíóñ è äåìåíòîð îêàçàëèñü â îä-
íîé òî÷êå.×åðåç êàêîå íàèìåíüøåå âðåìÿ ïîñëå âûëåòà Ãàððè äåìåíòîð
ìîæåò áûòü ïîðàæåí? Ñ÷èòàòü, ÷òî ïàòðîíóñ äâèæåòñÿ ïðÿìîëèíåéíî ñî
ñêîðîñòüþ 2 êì/ìèí.
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Çàäà÷à 18.1 (4 áàëëà)
Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå

√
x− a · (x3 + ax) = 2

√
x− a · (x− 2)(x + 2)

èìååò ðîâíî îäèí êîðåíü íà îòðåçêå [−1, 5; 3].

Çàäà÷à 18.2 (6 áàëëîâ)
Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ íåðàâåí-

ñòâî

a2x · loga x− 3a2x + 6ax − ax · log2a x + ax · loga x + 2 log2a x− 6 loga x 6 0

èìååò ðîâíî 2018 öåëûõ ðåøåíèé.

Çàäà÷à 19.1 (4 áàëëà)
Â êàæäîé êëåòêå òàáëèöû 3 × 3 íàïèñàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ïðè÷åì

âñå ÷èñëà ïîïàðíî ðàçëè÷íû. Ðàññìîòðèì øåñòü òðîåê ÷èñåë: òðè òðîé-
êè ÷èñåë, ñòîÿùèõ â îäíîé ñòðîêå, è òðè òðîéêè ÷èñåë, ñòîÿùèõ â îäíîì
ñòîëáöå. Èçâåñòíî, ÷òî â êàæäîé òðîéêå ÷èñëà îáðàçóþò ëèáî àðèôìåòè-
÷åñêóþ, ëèáî ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ, ïðè÷¼ì èìååòñÿ õîòÿ áû îäíà
òðîéêà, îáðàçóþùàÿ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ.
à) Ìîãóò ëè âñå øåñòü òðîåê îáðàçîâûâàòü ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ?
á) Ïðåäïîëîæèì, ÷òî òðîéêè ÷èñåë â êàæäîé èç òð¼õ ñòðîê îáðàçóþò
àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ, à òðîéêè â êàæäîì èç òð¼õ ñòîëáöîâ �
ãåîìåòðè÷åñêóþ. Äîêàæèòå, ÷òî çíàìåíàòåëè ãåîìåòðè÷åñêèõ ïðîãðåñ-
ñèé ðàâíû.
â) Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî òðîåê ÷èñåë, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷å-
ñêóþ ïðîãðåññèþ, ìîæåò îêàçàòüñÿ â äàííîé òàáëèöå?

Çàäà÷à 19.2 (6 áàëëîâ)
Äàí êâàäðàòè÷íûé òðåõ÷ëåí f (x) è ÷èñëî a. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü:

a, f (a), f (f (a)), . . . , f (f (. . . (f (a)) . . . ))︸ ︷︷ ︸
n ðàç

à) Ìîæåò ëè ïðè n = 2 ïîñëåäîâàòåëüíîñòü áûòü íåïîñòîÿííîé ãåîìåò-
ðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé?
á) Ìîæåò ëè ïðè n = 2 è f (x) = bx2 + c ïîñëåäîâàòåëüíîñòü áûòü íåïî-
ñòîÿííîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ñî çíàìåíàòåëåì q > 0?
â) Ïðè êàêîì íàèáîëüøåì n ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ìîæåò áûòü íåïîñòîÿí-
íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ñî çíàìåíàòåëåì q > 0?
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